

# 昨天上海新增本地确诊病例6例

## 黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)列为中风险地区

**本报讯** (记者 郜阳)1月21日0-24时,上海新增本地新冠肺炎确诊病例6例。

病例1常住黄浦区。1月20日下午,在单位开展的新冠病毒核酸例行检测中,发现检测结果为阳性,该病例即被隔离留观。1月21日凌晨,经市疾控中心复核检测结果为阳性。

病例2系病例1的邻居,常住黄浦区。1月20日下午在单位开展的新冠病毒核酸例行检测中,发现检测结果为阳性,该病例即被隔离留观。1月21日凌晨,经市疾控中心复核检测结果为阳性。

病例3系病例1的朋友,常住黄浦区。1月21日凌晨,作为病例1的密接者,经市疾控中心

心排查新冠病毒核酸检测阳性,该病例即被隔离留观。

病例4与病例2为亲戚关系,常住黄浦区。作为病例2的密接者,经排查,新冠病毒核酸检测阳性。

病例5系病例3的工作酒店住客,经排查,新冠病毒核酸检测阳性。

病例6系病例3同事,工作地在黄浦区。作为病例3的密接者,经排查,新冠病毒核酸检测阳性。

经市级专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,6人均诊断为新冠肺炎确诊病例。

炎确诊病例。

根据流行病学调查,确诊病例涉及区域和场所的情况如下:黄浦区:中福世福汇大酒店、味中味餐馆、香满街牛肉面羊肉汤、捷强烟草(福州路店)、五谷香8号饭堂、喜士多便利店(山西南路店)、老百姓大药房(延安东路店)。

市卫健委介绍,截至1月21日22时,当日确诊的6例本地新增新冠肺炎确诊病例相关排查情况如下:已排查到的在沪密切接触者72人,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。密接的密接86人,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。相关筛查人员15073人,新冠病毒核酸检

测结果均为阴性。对相关场所的物品和环境进行采样,共采集781件样本,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。市、区相关部门已全面开展流行病学调查,进一步追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

此外,从昨天举行的上海市第90场疫情防控新闻发布会上获悉,根据国务院联防联控机制有关要求,经市疫情防控指挥部研究决定,将黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。中风险地区相关人员原则上不离沪,确需离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。



**守护者** 昨天下午,黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)被列为中风险地区,实施封闭管理,居民被组织入住宿集中封闭管理。图为昨晚7时40分,工作人员在居民区外围的河南中路上值守 本报记者 周馨 摄

## 快速反应 及时处置 精准检测 动态清零 上海疫情防控“与病毒赛跑”

在第90场疫情防控新闻发布会上,上海市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏表示,这次新增本土病例的出现,既出乎意料,但又在意料之中。“确实,最近全国不止一处有病例产生,显然不是偶然事件。关键在于我们能否及时将疫情控制住。”

张文宏说,哪怕1月20日夜里出现情况,肿瘤医院(徐汇院区)、仁济医院(西院区)立即展开了筛查。这反映了上海长期以来做的一件事:“快速反应”——这一病例是主动筛查发现的,这确保主动反应是

快速的。他表示,如果不是主动筛查,可能病例会出现得更晚一些。这其中,“快速”指两个方面,一是“我快速”——主动筛查;二是“你快速”——发烧了就到医院去看,不要自己弄一个退烧药支撑,到撑不住了去医院的时候,已经让“我”失去了快速反应的机会。“上一次浦东的疫情,就是因为患者发热了马上去看。”

快速反应后,则是及时处置。若不及时处置,就“跑不过”病毒。之后就是要“应检尽检”,保证检测是准确的,划分的区域是正确的,既不扩大、

也不缩小,这四个字反映了“精准检测”。目前溯源团队也在与病毒赛跑,拼命“追赶”所有流行病学病例的密接,实现“动态清零”,阻挡病毒蔓延。

记者还获悉,上海积极推进核酸检测能力建设,已完成公共检测实验室和城市检测基地建设。目前有126家核酸检测服务点,全市每天最大核酸检测量达72.8万份,能满足本市日常检测和春节返乡人员检测需求。市民可在“随申办”APP上查询核酸检测机构信息,预约后前往检测。 本报记者 郜阳

## 记者直击昭通路居民区转运现场 儿子劝患认知症妈妈配合隔离

昨天下午2时许,黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)被列为中风险地区,同步实施了封闭管理。由于该区域属于老城厢,房屋结构属于二级以下旧里,较长时间小区封闭管理可能对居民的日常生活造成极大不便,区委、区政府慎重考虑后,确定采取组织居民入住宿集中封闭管理。昨天下午3时,记者来到昭通路居民区,目击了封闭社区的转运现场。

记者来到现场时,社区已组织社区干部80余人在小区内逐户上门,告知相关情况,并启动分批闭环转运至宾馆。多辆大巴车停在广东路上准备转运,而居民区已经被警戒线封闭,人员不得随意进出,外卖和快递均要通过防疫人员转交到居民手中。而即将被转运的居民们则完成了核酸检测,利用最后的时间进行整顿,准备开始14天的集中隔离。整个转运现场非常有序,封闭圈内外的人们神情平静,虽然有人有些忐忑,但都非常配合。

在昭通路、河南中路路口,一位阿婆站在隔离区线内不停地说:“我不去,我不想去。”而她的儿子则在线外安抚她:“这病很厉害的,你去了就是帮我忙。”但阿婆还是看上去很紧张。正在安抚母亲的张先生告诉记者,妈妈今年91岁了,患有中度认知症,搞不清楚状况,去不熟悉的环境会非常紧张。得知母亲所在的小区被封闭后,张先生立即赶来,因为知道他肯定不

肯去,而只有他能说服妈妈听话配合。

经过了十多分钟的劝说,阿婆终于同意配合转运,而张先生也总算可以放心离开,他告诉记者,和母亲住在一起的姐姐会陪她一起去隔离,所以也算是放心。除此之外,他信心的来源更多的是对政府的信任。“如果是去年这个时候发生这事,肯定慌得没方向,但现在不怕了,相信政府一定会处置好,我们老百姓只要配合好就行了,肯定能安全度过。”

在转运现场,还看到很多有特殊需求居民来到隔离线求助。由于事发突然,他们都是措手不及。有一位阿姨需要安置家里的宠物,隔离14天,家里的小狗没人照顾肯定不行,而经过沟通,确定了可以找人来领狗帮忙寄养。还有一位保姆,带着一位97岁的老爷爷来隔离线拿女儿送的饭菜。“老爷爷身体非常好,但问题是他的儿子是重度残疾人,躺在床上动也动不了,不知道咋办呢。”这位保姆告诉记者,她会陪这对父子一同去隔离,但不知道是否还能在隔离点照顾他们,她正在找居委会的人员沟通,希望能找到解决的办法。

因为居民区离仁济医院非常近,有许多外地来沪就医的病人借住在封闭居民区,如何开药治疗成为他们最担心的问题。在隔离线,记者看到多位病人和家属向民警求助,说他们的药不多了,能否通融让他们出去开药。民警则安慰他们,出去是肯定不行了,但先不要着急,隔离措施已经考虑到了他们的情况,肯定会有稳妥的解决方案。

记者离开现场前,转运工作还在继续。据了解,黄浦实行分类施策开展人性化服务,组织机关干部、社区工作者和医护人员60余人成立服务组,做好居民的生活保障和服务工作。对有特殊医疗需求的居民,闭环安排送至相关医疗机构。下一步,黄浦区还将按照市防控工作的相关要求,进一步完善防控工作措施。

本报记者 李一能


603896

# 寿仙谷®上等灵芝孢子粉

## 从本源上提升免疫力




给一直感激的人

**寿仙谷药业 | 灵芝国际标准制定承担单位 | 服务热线: 021-64864058**

### 福牛送好礼 免疫新动力

**春节促销活动火热开启**

活动时间: 1月15日-2月26日 服务热线: 021-64864058

销售地址: 寿仙谷静安专卖店(长寿路985号) 第一医药商店(南京东路616号) 蔡同德堂(南京东路450号) 第一食品商店(南京东路720号/张杨路579号)  
 雷允上药城(华山路2号) 龙怡健康药房(宛平南路725号) 劲松药房(淮海中路847号) 南方友道商城(沪闵路7388号) 东方商厦(漕溪北路8号)  
 同仁堂(延安西路1672号/东方路573弄) 一德大药房(淞滨路130号/友谊路100号) 汇金百货(肇嘉浜路1000号) 五角场又一城(淞沪路8号)  
 国大药房(商城路518号) 雷允上(南京西路870号) 董潘春(旧校场路33号) 民心大药房(牡丹江路1188号) 松江余天成(中山中路270号)  
 川沙永和堂(北市街74号) 青浦益寿春(公园路525号) 嘉定同顺庆堂(南大街326号) 松江杏林堂(谷阳北路1425弄174号)

**江苏银行上海分行**

三年期个人定期存款

## 4.125% (1万起)

详细江苏银行上海分行各营业网点

021-22258243 021-22258242